История  села.

  Хайрюзовка моя! На слиянии речек

  Сотни лет ты осёдло живёшь.

  Вьётся легкий дымок русских печек,

  И по праздникам ты задушевно    поёшь.

  ХАЙРЮЗОВКА… Какое необычное и какое родное звучание! Первый вопрос, который задаст случайный заезжий гость, это: « Почему село носит такое название?» Нам от наших предков досталась, как реликвия, легенда (да не одна!),раскрывающая секрет  «имени» нашего села.  

Легенда 1: В те далёкие времена река была полноводной и очень глубокой, было много разной рыбы, но больше всего водилось рыбы хариуса. Первые переселенцы, приехавшие из России на телегах, в основном, питались и выживали за счёт большого количества рыбы. И, посылая благодарственные молитвы  Богу и реке, они назвали это место в честь рыбы-спасительницы. Впоследствии одну из рек нарекли Хайрюзой, а селение, появившееся на берегу реки –ХАЙРЮЗОВКОЙ…

     Река Белая пересекает с востока на запад всю территорию села Хайрюзовки. Пер выми русскими людьми, побывавшими в бассейне реки Белая, были беглые люди, искавшие свободы, казаки и другие служивые , приходившие сюда со второй половины 17 века. Из России на телегах приезжали люди из Рязанской и Орловской губерний, остановку делали у реки. Лес был густой и непроходимый, богатый  дичью, водились медведи. Огромные площади занимал хвойный лес, черёмуха, берёзовые рощи. Деревья стояли высокие, имели большой объём, три человека взявшись за руки могли обхватить такое дерево! Во время весеннего паводка река затопляла большие площади земли. Рубили лес и строили дома.

    Легенда 1:   Старожилы рассказывают , что название села произошло от имени монгольской девочки - дочери монгольского хана. Звали её Харриз (что означает «Солнечный свет»). Случилось так, что девочку убили.  И в её честь  хан повелел назвать это место именем своей дочери. Со временем  звучание слова  несколько видоизменилось. А село называется ХАЙРЮЗОВКА... 
Ещё одна легенда (третья!) гласит: «Самый первый поселенец, что перебрался в эти места из Пензенской губернии,  был по фамилии Хариусов. Поэтому  и поселение  назвали ХАЙРЮЗОВКА.        
       В 1788 году в Бийский нижний земский суд обратилась группа крестьян с просьбой поселиться на выбранном ими месте при впадении реки Хайрюзы в Белую. Разрешение было получено и в новой деревне Хайрюзовке поселились Павел Иванович Стариков, Спиридон Дмитриевич Слекишин, Михаил Кириллович Чернов, Семён Дмитриевич Стариков, Аника Афанасьевич Черданцев, Яков Спиридонович Опёнышев. С этого момента село стало расти.

В 1893 году в селе Хайрюзовка был 181 двор и 1 360 жителей.  Особенно значительным был рост села в конце 19  – начале 20 века. 

    В 1884 году была построена Хайрюзовская деревянная церковь Преображения Господня. Она была светлой и красивой.  Звонница состояла из двух колоколов, большого и малого. Центральной иконой (храмовой) была икона Казанской  Божьей Матери, престольный праздник  большого  села  был Казанская. Отмечали праздник  широко и весело, с утра уходили в церковь  целыми семьями, благочестиво молились, делали благие дела.  Разрушение церкви произошло  в 1934 году. Сбросили колокола. Сделали  из неё «глубинку»  для хранения зерна. Из церкви построили  двухэтажную контору. Простояла контора недолго –запылала огнём. Жители  прибежали на помощь, но затушить не смогли.  Старый человек боговерующий Антропов Паша сказал: «Божий храм горит, не затушить его». Люди говорили : «Церковь разрушать  - это богохульство. Из этого ничего хорошего не выйдет».

      В 1919-1921 гг. приехали Плотников Гавриил Павлович и Шалагинов Яков Иванович для открытия первого ФАПа в районе.

      26 декабря 1919 года  был издан декрет «О ликвидации безграмотности», который начал немедленно выполняться на местах: уже  в 1920 г. в районе работала Хайрюзовская начальная  школа. До 1926 г. семилетние школы были только в Хайрюзовке и Петровке, куда съезжались ученики со всего района

     Когда началась Великая Отечественная война, всё мужское население ушло на фронт. В героической борьбе за свободу и независимость нашей родины пали смертью храбрых 212 сыновей Хайрюзовской земли.

      В сентябре-декабре 1942 года в район прибыло 300 детей из Ленинградских детских домов. Один детский дом был размещён в здании Хайрюзовской начальной школы.

    В 50-60гг. в селе работала пекарня, через стенку была гончарная мастерская. В 1954 году был организован колхоз «Победа»; заработала первая колхозная киноустановка. В 1959 году началось строительство птичника на 4000 мест. Была овчарня на 2000 голов.

    В 1954 году в село приехали целинники  по комсомольской путёвке - молодые парни и девушки  из Украины, Белоруссии, Москвы. Распахивали новые земли - косогоры, лога, выкорчёвывали  берёзовые согры и засевали  культурными растениями.  Плодородные   земли давали хороший урожай. Многие целинники, влюбившись в эти места,  остались, создали свои «гнезда»: Землянских Владимир, Петушков Михаил- белорусы, Сидоров Виктор –москвич. 

    В 1981-1985 гг. вводится в эксплуатацию новый СДК и библиотека. Появляется новый детский сад. 

  Перестроечное время внесло своё изменение в жизнь села. В связи с потерей рабочих мест начался отток трудовых ресурсов в Кемеровскую область и др..

   А сегодня село продолжает жить… Как и много лет назад здесь почитают человеческие добродетели и умеют ценить труд. Здесь одна из лучших в районе ШКОЛА, один из лучших в районе доу  ДЕТСКИЙ САД «Солнышко» и самый лучший (!) СДК. И самое главное,  здесь живут ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ЛЮДИ!

*  Хайрюзовка*

Среди многих российских селений

Для меня ты в особом ряду.

Говорят, сколько лиц – столько мнений,

Но милее деревни нигде не найду.

Хайрюзовка моя! На слиянии двух речек

Сотни лет ты осёдло живёшь.

Вьётся лёгкий дымок русских печек,

И по праздникам ты задушевно поёшь.

Украшают тебя лес, покосы и пашни.

От зари здесь трудились все предки мои.

Хлеб пекли , сами ставили квашни,

Самосады курили свои.

Помню школы родной колокольчик,

Прозвонивший прощальный урок,

И мой взгляд на отцовский заборчик,

На Песчаной горы вихорок.

Здесь увидело свет не одно поколение

Работящих и добрых людей.

Всем вам шлю я своё поклонение

Давней юности скромной моей.
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