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«Мы не забыли!»
/история памятника воинам В.О.в/

Ни одну семью в Хайрюзовке не обошла  стороной война. В 1953 году  в память о погибших поставили в селе деревянный памятник. Он находился в сквере, недалеко от сельсовета, возле здания конторы. (1)1958 год.
Но время неумолимо, все когда-то приходит в негодность. Кленовые заросли сквера и обветшалый памятник убрали, оставили только молоденькие березки. На сходе граждан решили, что нужен новый памятник. Занялись составлением списков погибших. Опрашивали односельчан, уточняли информацию в военкомате. 
Открытие памятника проходило 9 мая 1972 года. Была слякоть, шел мокрый снег. Собралось много людей с цветами, венками, гирляндами. Ставили к обелиску хлеб, воду, соль. Поминали односельчан,  не вернувшихся с войны. Люди плакали. Плакали от горя и радости. Это был праздник. Он продолжался до полуночи. Вывели из клуба динамик, музыка играла два дня. Дежурили молодежь, ученики, учителя. На школу возложили обязанность ухаживать за обелиском. Чуть позже заложили аллею памяти из голубых елей.(2) 1972 год .За два часа до открытия памятника.
(3) Ветераны села на открытии памятника.

Мужественное лицо советского солдата, сжимающего в руках автомат.в одной руке и вечный огонь в другой… Его грустные глаза выражают скорбь по погибшим товарищам. На постаменте  вычеканены слова: « Вечная слава»! На плитах высечены имена воинов - хайрюзовцев, погибших во время В.О.войны.(4)

Проект и работу по сооружению памятника выполняла Новосибирская мастерская художественного фонда Союза Художников РСФСР. Скульптурное сооружение в разобранном виде было доставлено в село. Отливку букв производил коллектив Искитимского механического завода.(5) 1974 год, (6) 2010 год, (7) 2011 год
Мы  - в девяностых  рождены… 
Войны не знали мы, -  но все же,
в какой-то  мере все мы тоже 
Вернувшиеся с той войны. 
Пускай во всем, чем жизнь полна,
во всем, что сердцу мило, 
Нам будет памятка дана 
о том, что в мире было. 
Затем, чтоб этого забыть
 не смели поколенья! 
Затем, чтоб нам счастливей быть,

а счастье – не в забвенье!
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